Les algorithmes

Algorithme pour trouver l’adresse d’une fiche à partir de son numéro

La fonction reçoit un pointeur sur la première case de l’arbre binaire et renvoie l’adresse de la case de la personne recherchée.

On demande le numéro de la fiche recherchée.

On récupère le chiffre tout à droite du numéro recherché.

Si le chiffre vaut 1, on va sur l’adresse du père et si le chiffre vaut 2, on va sur l’adresse du père.

On recommence ensuite l’opération en allant de la droite à la gauche du numéro.

Algorithme pour donner le numéro d’une fiche

Le principe est le même que l’on veuille créer le numéro de la fiche du père ou de la mère

La fonction reçoit le numéro de la fiche de son enfant et renvoie son propre numéro.

On calcule la puissance de 10 du numéro de l’enfant et ensuite on additionne le numéro de la fiche de l’enfant à la puissance de 10+1. Cela forme alors le numéro de la fiche du parent.

Algorithme pour donner la liste des parents d’une personne

La fonction reçoit un pointeur sur la racine de l’arbre et renvoie l’adresse de la fiche qui nous  a servi de point de départ.

Cette fonction se sert énormément de la fonction qui donne l’adresse d’une fiche à partir de son numéro.

On commence par récupérer l’adresse de la racine de la recherche, puis on affiche la fiche correspondante. On recommence ensuite l’opération en allant sur la fiche du parent et cela le nombre de fois que l’on souhaite de générations.

Algorithme pour sauvegarder

La fonction reçoit un pointeur sur la racine de l’arbre.

L’arbre va être enregistré dans 2 fichiers.

Fichier.tab qui va contenir tous les numéros des fichiers et un fichier.sav qui va contenir toutes les données des fiches.

La fonction fait appel à une autre fonction qui s’occupe de parcourir l’intégralité de l’arbre et va enregistrer dans un tableau tous les numéros des fiches. Ce tableau étant trié dans l’ordre croissant à l’aide d’un tri à bulle. C’est ce tableau qui est enregistré dans fichier.tab

A l’aide de la fonction qui donne l’adresse de la fiche à partir du numéro, on va de fiche en fiche et on enregistre les informations dans fichier.sav

Algorithme pour parcourir l’arbre

La fonction reçoit un pointeur sur la racine de l’arbre.

Elle enregistre le numéro de la racine dans un tableau, puis rajoute dans le tableau le numéro du père et de la mère s’ils existent et effectue un tri à bulle sur le tableau.

Elle va ensuite faire la même opération à partir de la fiche ayant le numéro juste supérieur à celui de la racine et cela jusqu’à ce que tous les numéros soient inscrits dans le tableau.

Algorithme pour recréer un arbre à partir d’une sauvegarde

A peu de choses près, c’est la même chose que la fonction pour sauvegarder, mais dans le sens inverse.

Dans un premier temps, on copie le fichier.tab dans un tableau. A partir des numéros du tableau, on recrée l’arbre.

Pour cela, on part de la racine et on va dans l’ordre croissant pour créer fiche après fiche.

On ouvre ensuite le fichier.sav et l’on insère les données dans les fiches correspondantes.

Algorithme pour nettoyer la mémoire

On utilise la fonction pour parcourt tout l’arbre, ce qui nous permet de stocker toutes les adresses des fiches. Il ne reste plus ensuite qu’à faire des free(f).

Algorithme pour rechercher quelqu’un à l’aide de son nom

A peu de choses près, c’est la même chose que la fonction pour sauvegarder, mais dans le sens inverse.

On utilise au début 2 tableaux, 1 qui va servir pour la fonction qui parcourt tout l’arbre pour indiquer le numéro des fiches, et l’autre qui va stocker les adresses des fiches.

Cela revient à faire la même chose que pour la fonction qui nettoie la mémoire.

Ensuite, on parcourt le tableau qui contient les pointeurs et on regarde si le nom de la personne correspond au nom recherché, et si c’est le cas, la fiche est affichée.
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